

## 江苏破获首起生产销售“毒鸭脖”案

男子中毒产生幻觉报假警  
原是吃了含罂粟壳的鸭脖

最近,多地发现“毒鸭脖”,浙江宁波两男子因为吃鸭脖被测出吸毒。这种情况,在常州金坛也出现过。2014年12月5日,在常州金坛卖鸭脖的湖北男子报假警,被带到派出所检查发现尿液呈阳性,涉嫌吸毒。原来,他吃了用罂粟壳烧制的鸭脖。

由此,金坛警方展开调查,牵出了全省首起生产销售“毒鸭脖”案。目前,涉案7名嫌疑人中已有4人被依法逮捕,3人取保候审。

通讯员 冯玉 现代快报记者 葛小林

## 报假警牵出“毒鸭脖”案

2014年12月5日晚上10点,金坛华城派出所民警接到报警称,一足浴店内暗藏卖淫嫖娼的勾当,但当警方搜寻时却发现足浴店内空无一人。民警电话联系举报人,一名神志迷糊的年轻男子出现在民警面前。

这名男子称,好几家足浴店都有问题。但民警仔细询问,他又说不出问题店铺的具体名称,行为举止像是喝醉了。民警随后将他带回派出所。

该男子姓谌,湖北人,在金坛摆摊卖鸭脖。民警对他进行了尿样检测,结果谌某尿样检测显示他的体内含有吗啡成分。原来,谌某之所以兴奋异常、胡乱报警,原因并不是醉酒糊涂,而是中毒后产生幻觉。

谌某一直说冤枉。既然没有吸毒,谌某的尿样检测又怎么会是阳性呢?面对民警的疑惑,谌某向警方透露,可能是吃了自家烧制的卤菜鸭脖。



制图 雷小露

## 罂粟里含吗啡,多吃会上瘾

罂粟是制取毒品海洛因的主要原料,罂粟壳早已被国家卫生部门列入食品中可能被添加的非食用物质名单。常州市药监局食品餐饮监督处处长孙志云介绍说,食用过“罂粟鸭脖”或“罂粟火锅”的人,或多或少会产生轻快感,从药理上是因为罂粟中含有吗啡成分,能刺激人的味蕾,让人感到食物特别鲜美。人喝了这种火锅汤或者卤制食物,尿检也有可能呈现阳性。

据了解,罂粟壳中的生物碱虽然含量较少,对吸毒者不起作用,但对于绝大多数从未接触过毒品并对毒品有高度敏感性的人来说,其“效用”不可低估。如果长期食

用含有毒品的食物,就会出现发冷、出虚汗、乏力、面黄肌瘦、犯困等症状,严重时可能对神经系统、消化系统造成损害,甚至会出现内分泌失调等症状。对人体肝脏、心脏有一定的毒害,它能使人体产生快感,处于一种特殊的愉悦状态,并逐渐产生依赖性进而成瘾,甚至产生毒瘾。

据常州药监部门表示,下一步将加大力度,对市场上出售的鸭脖子等卤菜制品,进行质量抽查,也希望市民吃到可疑的食品后,及时地向他们举报,市食药监局食品餐饮监督举报电话是0519-85112331。

## 为提鲜,鸭脖里面放罂粟壳

随后,民警赶到金坛市经济开发区大坟村谌某的出租房内进行搜查,当场查扣了一批鸭脖、鸭心、鸭肝等卤菜。据警方调查,从2013年开始,谌某夫妻在没有营业执照和卫生许可等相关证件的情况下,在金坛一出租房内加工鸭脖、鸭心等食品,再到街上摆摊售卖。

民警对正在烧制鸭脖子等卤菜的底锅进行现场样本提取,在分别用吗啡含量检测板进行检测后发现,底锅里吗啡成分呈阳性。

谌某说,他用罂粟壳烧卤菜,

是为了提鲜。而罂粟壳是从他的亲戚蔡某处拿来的。随后,民警在蔡某暂住地厨房的灶台上,搜出一只汤锅,锅内泡有不少罂粟壳。

据蔡某交代,罂粟壳是向做烧烤生意的高某买的。警方又抓获了高某。高某交代,是乡下的亲戚家中种植了罂粟,警方随即收缴了罂粟果,并铲除了罂粟。

记者从金坛检察院获悉,因涉嫌生产销售有毒有害食品,谌某、蔡某等7名嫌疑人中已有4人被逮捕,3人取保候审。这起“毒鸭脖”案下周将在金坛法院开庭审理。

## 南京浦口警方打掉两处传销居住点

年轻妈妈忙着搞传销  
两个月大孩子得了黄疸竟浑然不知

昨天上午,现代快报记者和南京市浦口区工商局经检大队以及浦口公安分局打击传销专业队人员一起,在天润城查处两处传销人员居住地,现场将10名涉嫌传销人员带回调查。令人无语的是,有个年轻妈妈,带着两个月大的儿子住在传销窝点,忙着搞传销,孩子得了黄疸竟然浑然不知。

实习生 陈曦影 现代快报记者 孙玉春 文/摄

## 堵在门口抓到多名传销人员

昨天上午10点,现代快报记者跟随执法人员来到天润城12街区某幢606室,该房子被举报有5名传销人员居住。大家等在门口,一年轻女孩走了出来,她的眼神有点躲闪,民警询问她是干什么的,“走错了。”女孩说。

执法人员示意女孩先别走,并带着到楼上检查,不出所料,该女孩的手机有跟传销人员互相来往的信息。经了解,女孩姓刘,四川人,自称是网友喊她来打工。

记者和执法人员到了606室门口,敲门却始终无人应答。执法人员试着到7楼,看到一名中年男

子拎着一袋青菜在楼道里,便询问其“干什么的”。

一番盘问,男子承认,他没有正式工作,再检查其手机和随身物品,发现传销上课笔记等资料。

就在这时,电梯开了,出来一男一女两个年轻人,也是各拎着一袋蔬菜,见到执法人员,在里面不出来了,“干什么的?”“走错了。”“不要走!”果然,又是两个传销人员。

## 女子带着孩子搞传销

据举报人称,606室有5名来自福建的传销人员。由于敲门没人开,警方准备强行开锁。这时,里面人开门了。

进去之后,和704一样,里面十分简陋,每个房间只有一张床

和一个行李箱以及一些生活用品。经检查,里面的女子李某,去年底从福建被人叫到南京来,来的时候她已经有7个月的身孕,是和丈夫一起来的。

在房间里,执法人员看到一个孩子正在熟睡,孩子只有两个月大。过了一会儿,孩子醒了。李某抱起孩子,脸上露出了有点尴尬的笑容。执法人员说:“孩子一看黄疸就很严重,你是母亲唉,忙着搞传销都不知道照顾孩子,赶紧给孩子后背多晒晒太阳,孩子遭罪噢!”

浦口区工商局经检大队副大队长曹建军说,对于这次查到的传销人员,如果是一般人员,只能是进行宣教,希望其能悔悟。如果查到有组织领导传销的,则按照《刑法》相关规定交由公安部门继续处理。



李某抱着自己两个月大的孩子

## 后续

盐城市区供水逐步恢复  
污染源仍在排查

快报讯(记者 姜振军)7日上午,盐城市区发生大面积停水。记者了解到,截止到昨天下午4点,停水区域逐步恢复正常供水。至于引发这次停水的具体污染源,环保部门仍在排查中。

昨天下午3点多,盐城市12345政府公共服务平台微博和盐城汇津水务有限公司的网站发布了一条公开消息:因市区通榆河饮用水源地水质出现不稳定情况,为了确保供水安全,我公司立即暂停从通榆河取水,并加大城东水厂从盐龙湖的取水量,因水压原因给部分市民生活带来一定影响和不便,敬请谅解。目前,市有关部门正积极采取措施,解决存在问题。

下午4点左右,盐城市区绝大部分小区开始陆续恢复供水。盐城市环保局有关负责人表示,取水口发现异味后停水,具体污染源仍在排查中,目前还没有找到。

## 反腐

机顶盒牵出腐败窝案  
常州广电网络领域  
20人落马

快报讯(通讯员 皇甫冰 记者 陶维洲)随着常州市武进广播电视信息网络有限公司原副总经理李小林因犯受贿罪获刑4年,江苏常州检察机关通过开展专项行动在该市广电网络领域查办的18件20人职务犯罪案件,过半数已宣判。昨天,江苏省检察院官方网站披露这一窝案情况,常州城区两家广电网络公司,从负责人到普通业务员相继落马,其中领导班子成员“全军覆没”。

2013年4月,有群众举报常州广电网络领域腐败问题。常州市检察院在调查中发现,不少市民抱怨电视机顶盒质次价高,遥控器也动不动就失灵。“机顶盒背后是不是存在猫腻?”办案人员沿着这一线索步步深挖,很快机顶盒生产企业和代理、经销商以回扣形式向广电网络公司相关人员行贿的事实逐渐浮出水面。

经查,2008年至2013年间,江苏省广电有线信息网络股份有限公司常州分公司、常州市武进广播电视信息网络有限公司以及武进区广播电视台的领导班子成员、部分中层干部及业务员,在投资建设、招商引资、设备采购、财务管理、人事任命过程中,大肆贪腐,涉案财物总额近千万元。

淮安清浦区政协主席  
张以俭被查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省纪委监委官网“清风扬帆”公布消息称,淮安市清浦区政协主席、党组书记张以俭涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。